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浙江省 2002 年 7 月高等教育自学考试 

中国税制试题 

课程代码：00146 
一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在

题干的括号内。每小题 1 分，共 20 分) 

1. 在税收法律关系中，税务机关的最基本权利是(      ) 

  A. 税收征税权                        B. 税法解释权 

  C. 税收检查权                        D. 税收行政处罚权 

2. 如果某一税种将电视机作为一个税目来征税，则这种税目的确定方法是(      ) 

  A. 列举法                            B. 概括法 

  C. 排除法                            D. 确认法 

3. 在西方税收原则的效率原则中并不包括(      ) 

  A. 税务行政效率                      B. 资源利用效率 

  C. 经济运转效率                      D. 税收入库时间效率 

4. 我国农业税制的统一始于(      )的税制改革。 

  A. 1953 年                            B. 1958 年 

  C. 1973 年                            D. 1984 年 

5. 我国现行流转税的核心是(      ) 

  A. 增值税                            B. 营业税 

  C. 消费税                            D. 企业所得税 

6. 适用增值税零税的物资是报关出口的货物，但不包括(      ) 

  A. 报关出境的货物 

  B. 输往海关管理的保税工厂、保税仓库的货物 

  C. 输往报关行的货物 

  D. 输往海关管理的保税区的货物 

7. 纳税人将委托方委托加工的应税消费品交付给委托方时，如果纳税人没有同类应税消费品

的销售价格，则代扣代缴消费税时的组成计税价格是(      ) 

  A. 原材料成本+加工费 

  B. (原材料成本+加工费)×(1+成本利润率) 

  C. (原材料成本+加工费)×(1+成本利润率)÷(1-消费税税率) 

  D. (原材料成本+加工费)÷(1-消费税税率) 

8. 典当业中的死当物品的销售应按(      ) 

  A. 货物销售征增值税                  B. 代理业征营业税 

  C. 其他服务业征营业税                D. 按使用过的物品免征增值税 

9. 船舶吨税是(      ) 

  A. 对将货物输入或输出我国的外籍船舶征收的一种税 

  B. 对进出我国港口的外籍船舶征收的一种税 

  C. 对在我国领海和内河从事航运的船舶征收的一种税 
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  D. 对将货物输入我国的外籍船舶征收的一种税 

10. 如果一私营企业经税务机关审核后，全年应纳税所得额为 2 万元，则该私营企业全年应

纳所得税总额为(      ) 

  A. 6600 元                             B. 5400 元 

  C. 3600 元                             D. 3000 元 

11. 企业在开办初期发生的开办费，从开始生产经费的第二个月起在(      )时间内平均摊入

成本费用，在征税前列支。 

  A. 5 年                                B. 10 年 

  C. 20 年                               D. 工商管理部门批准的经营 

12. 我国外商投资企业和外国企业所得税中规定的预提所得税的适用税率是(      ) 

  A. 30%                                B. 3% 

  C. 33%                                D. 20% 

13. 个人对企事业单位的承包经营、承租经营收入在征收个人所得税时扣除的费用是(      ) 

  A. 承包、承租经营发生的实际费用 

  B. 每月 800 元，全年 9600 元 

  C. 每月 800 元附加 3200 元，全年 48000 元 

  D. 不得扣除费用 

14. 耕地占用税的征税部门是(      ) 

  A. 国税机关                           B. 地税机关 

  C. 财政部门                           D. 乡镇政府 

15. 房地产开发企业在确定土地增值额时，不得扣除的税金是(      ) 

  A. 增值税                             B. 营业税 

  C. 印花税                             D. 城市维护建设税 

16. 外商投资企业在我国某城市拥有的厂房应缴纳(      ) 

  A. 房产税                             B. 土地使用税            

  C. 城市房地产税                       D. 土地出让税 

17. 如果 A 和 B 互换一套住房，A 的住房总价 20 万元，B 的住房 25 万元，当契税率为 3%

时，(      ) 

  A. 由 A 缴纳 6000 元契税                  

  B. 由 B 缴纳 7500 元契税 

  C. 由 A 缴纳 1500 元契税                  

  D. 由 B 缴纳 1500 元契税 

18.  按固定资产投资方向调节税的规定，其适用税率属于(      ) 

  A. 超额累进税率                      B. 统一比例税率 

  C. 超率累进税率                      D. 差别比例税率 

19. 如果一份合同由三个人共同签订，则该份合同的印花税应(      ) 

  A. 由三个人按合同金额计算的税款平均分配后缴纳 

  B. 由三个人协商确定按合同金额计算的税款一人缴纳 

  C. 由三个人按合同金额计算的税款三人各自缴纳一次 

  D. 由税务机关确定其中一个人按合同金额计算税款缴纳 

20. 由于城市维护建设税具有专款专用的性质，因此，按 1%税率征收的城市维护建设税应

(      ) 

    A. 用于城市建设和维护              B. 用于县城建设和维护 

    C. 用于农村建设和维护              D. 用于乡镇建设和维护 
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二、多项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出二至四个正确的答案，并将正确答案的序

号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题 2 分，共 10 分) 

1. 按照税收与价格的关系划分，各种税可以分为(         ) 

  A. 从价税                            B. 价内税 

  C. 从量税                            D. 价外税 

2. 亚当·斯密的税收原则包括(         ) 

  A. 确实原则                          B. 便利原则 

  C. 公平原则                          D. 最少征收费原则 

3. 1994 年形成的个人所得税是由原来的(         )合并而成的。 

  A. 个人所得税                        B. 个人收入调节税 

  C. 城乡个体工商业户所得税            D. 奖金税 

4. 盐税取消后，不征盐资源税的单位是(         ) 

  A. 分配销售盐的运销单位              B. 国家指定的收购盐的单位 

  C. 改变减免税盐用途的单位            D. 动用国家储备盐的单位 

5. 下列收费行为中属于行政性收费的公共收费项目是(         ) 

  A. 养路费                            B. 毕业生改派费 

  C. 过桥过路费                        D. 证照工本费 

三、名词解释(每小题 3 分，共 12 分) 

1. 税收法律责任 

2. 累进税率 

3. 税收管辖权 

4. 级差资源税 

四、判断说明题(判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“×”，并说明理由。

每小题 2 分，共 10 分) 

1. 单位违反税法的行为，应对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予行政和刑事制

裁。(      ) 

2. 负税人是税法上规定的最终负担国家征收税款的单位和个人。(      ) 

3. 纳税人兼营增值税和营业税业务，应统一按增值税征收。(      ) 

4. 房产税应由房产所在地的税务机关征收，但房产不在一地的纳税人应向居住地主管税务机

关缴纳房产税。(      ) 

5. 印花税采用纳税人自行计税购花纳税的办法，所以，只要纳税人向税务机关购买了印花税

票，纳税义务就已履行。(      ) 

五、简答题(每小题 5 分，共 20 分) 

1. 简述我国税收原则理论中公平原则的内容。 

2. 试述我国八十年代利改税的具体内容。 

3. 中国加入世界贸易组织有什么重要意义。 

4. 我国的公共收费现状有什么问题和危害? 

六、计算题(每小题 5 分，共 20 分) 

1. 某集体商业企业(属增值税一般纳税人)本月批发销售各种商品，开具增值税专用发票列销

售额 350 万元，增值税税额 59.5 万元，另售商品总额 304.2 万元，另赞助某国有商场开业

的商品一批，该批商品进价 5 万元，正常不含税售价为 6 万元，当月购进各种商品取得增

值税专用发票上所列增值税额 108.7 万元，试计算该企业本月应纳增值税。 

2. 某宾馆 1 月份经营业务如下： 

(1)客房收入 80 万元； 
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(2)餐饮收入 50 万元； 

(3)歌舞厅收入 60 万元，其中含食品、饮料、烟酒收入 20 万元 

(4)街面房出租收入 10 万元 

(5)小卖部另售商品 10.4 万元 

试计算该宾馆 1 月份应纳营业税、增值税 

(营业税税率为 5%，娱乐业营业税率为 20%，该宾馆属于小规模纳税人) 

3. 某国有企业全年实现利润总额为 60 万元，已预缴所得税 20 万元，经税务机关审核发现以

下问题： 

(1)企业现有职工 80 人，当地计税工资标准是人均每月 800 元，企业在成本费用中实际列

支工资 104 万元，实际计提职工福利费、工会经费、职工教育经费 18.2 万元。 

(2)成本中有一项年底购买的专利权费用 10 万元。 

(3)营业外支出中有汽车违章罚款 0.5 万元。 

试根据以上资料计算该企业年终汇算清缴企业所得税。 

4. 某建筑工程师在一建筑设计院任职，每月工资收入 2500 元，本月另取得两项收入：一是

将自有房屋出租给他人得租金收入 1500 元，二是在某企业中的集资款归还，收到利息 2000

元，同时购买的国库券兑付，取得利息 1000 元，试计算该工程师本月应纳个人所得税。 

(工资薪金所得适用税率，月所得 500 元至 2000 元部分，适用税率 10%，速算扣除数 25

元，月所得 2000 元至 5000 元部分，适用税率 15%，速算扣除数 125 元) 

七、论述题(8 分) 

试论述 94 年企业所得税改革的指导思想和遵循的原则。 

 


